



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΤΟ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΕ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑ

## Ευημερία για τους πολλούς ή μεγάλα κέρδη για τους λίγους;

**Π**ραγματικά ανατρίχιασα όταν διάβασα την κριτική τού διοικητή τής Τράπεζας τής Ελλάδας, Γιάννη Στουρνάρα, για τα φιλολαϊκά μέτρα τής κυβέρνησης Τσίπρα που δόθηκαν απειλούν την εθνική οικονομία, τις θέσεις εργασίας και την οικονομική ανάπτυξη. Ο άνθρωπος με τον παχυλό μισθό και τα προνόμια σαν τραπεζίτης και με σύζυγο μια ευφύεστη κυρία που -όπως την σύζυγο τού Κυριάκου Μητσοτάκη- πλουτίζουν τον οικογενειακό προϋπολογισμό με τα εισοδήματά τους, διαμαρτύρεται επειδή καταργήθηκε ο κατώτατος υποκατώτατος μισθός και αυξήθηκε ο μισθός πείνας κατώτατος μισθός.

Γι' αυτό λέω πως το ζητούμενο στις εθνικές εκλογές στην Αυστραλία και την Ελλάδα, το ζητούμενο είναι αν θέλουμε ευημερία για τους πολλούς, αφού αποκλείεται να ευημερούν όλοι οι πολίτες, ή θα ψηφίσουμε για να

κάνουν μεγάλα κέρδη οι λίγοι.

Οι νεοφιλελεύθεροι, όπως ο Στουρνάρας, ο Μητσοτάκης, ο Σκοτ Μόρρισον κλπ., ισχυρίζονται πως αν έχουν μεγάλα κέρδη οι επιχειρήσεις θα αυξήσουν τους υπαλλήλους τους με μεγαλύτερους μισθούς, μια θεωρία που μέχρι ενός σημείου είναι σωστή, αφού κι' εγώ προτιμώ να εργάζομαι σε μια επιχείρηση με κέρδη, παρά σε επιχείρηση με ζημίες. Όμως, φίλοι μου, τα πράγματα δεν είναι ακριβώς έτσι γιατί, ναι μεν ένας επιχειρηματίας θα προσλάβει περισσότερους υπαλλήλους όταν οι μισθοί είναι χαμηλοί, αλλά όχι και πως θα τους πληρώνει μισθούς ευημερίας. Τα κέρδη μιας επιχείρησης δεν εξαρτώνται από τους μισθούς και την φορολογία, αλλά από τα εισοδήματά της, δηλαδή τον τζίρο της.

Ο μικρός ή μεγάλος τζίρος μιας επιχείρησης εξαρτάται από τον αριθμό των πελατών της, που δεν είναι άλ-

λος από την μάζα των μεροκαματιάρηδων καταναλωτών και οποιοσδήποτε μικρομαγαζάτορας θα σάς πει ότι οι εισπράξεις του αυξάνονται την εβδομάδα που οι ηλικιωμένοι, άνεργοι κλπ. εισπράττουν τη σύνταξη και άλλα επιδόματα. Αυτή την εβδομάδα αναγκάζονται ν' αυξήσουν τους περιστασιακούς υπαλλήλους τους για να εξυπηρετήσουν γρήγορα την πελατεία. Αλλωστε, το ίδιο συμβαίνει στις «γιορτές» τού Πατέρα, τής Μητέρας, τού Αγίου Βαλεντίνου, Χριστούγεννα, Πάσχα κλπ. Γι' αυτό τα Χριστούγεννα μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις αγωνιούν ποιός θα είναι ο τζίρος γιατί από αυτό θα εξαρτηθούν τα κέρδη τής χρονιάς.

Στην Αυστραλία οι επιχειρήσεις δείχνουν μεγαλύτερα κέρδη επειδή λημνάζουν οι μισθοί; Όχι βέβαια, αντίθετα χιλιάδες επιχειρήσεις υποφέρουν επειδή οι πελάτες τους δεν έχουν χρήματα για πολυτέλειες. Στην

Ελλάδα, η κατάργηση του υποκατώτατου μισθού και η αύξηση τού κατώτατου μισθού δεν είχε αρνητικές συνέπειες στην οικονομία που μάλλον ωφελήθηκε, επειδή ο εργαζόμενος και ο συνταξιούχος θα ξοδέψουν τις αυξήσεις αφού δεν έχουν περιθώρια να τις αποταμιεύσουν.

Το παραμύθι τού νεοφιλελευθερισμού για μικρούς μισθούς και μεγάλα κέρδη για τις επιχειρήσεις είναι και η κύρια αιτία για την απογείωση των ακροδεξιών νεοναζι που εκμεταλλεύονται την αγανάκτηση των φτωχοποιημένων εργαζομένων και των δυστυχισμένων συνταξιούχων.

Γι' αυτό οι ψηφοφόροι στις δύο πατρίδες μας δεν πρέπει να μαγευτούν από τις σειρήνες τού νεοφιλελευθερισμού, αλλά να ψηφίσουν με γνώμονα την ευημερία των πολλών, που σε μια δημοκρατία αυτοί εκλέγουν τις κυβερνήσεις.

### Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός

Αύριο στις 11.30 το πρωί κηδεύεται στον Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού, ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός και χιλιάδες πιστών θα έχουν την ευκαιρία να αποχαιρετήσουν τον πνευματικό πατέρα τής ομογένειας, που έγραψε την δική του ιστορία στα 44 χρόνια τής ποιμαντορίας του. Βέβαια, για την παρουσία του στην Αυστραλία θα κυκλοφορήσουν βιβλία στο μέλλον, που θα εξασφαλίσουν την υστεροφημία του και θα επαληθεύσουν πως «ο άνθρωπος πεθαίνει μόνο όταν τον ξεχάσουν».

Να συγχαρώ την Κοινότητα για τα συλλυπητήριά της όσον αφορά στον θάνατο τού μακαριστού Αρχιεπισκόπου Στυλιανού. Ήταν μια λιτή ανακοίνωση, επειδή το συμβούλιο τής Κοινότητας ακροβατεί με την αγαστή συνεργασία τού ιστορικού φορέα με την Εκκλησία χωρίς να χαρακτηριστεί... Στυλιανοπαίδι από αυτούς που ήθελαν να συνεχιστεί η εκκλησιαστική ανωμαλία για την Κοινότητα και ο διχασμός στην παροικία μας.

### Αισχρά fake news

Στην Ελλάδα, σημαντικό ρόλο θα παίξει στις εθνικές εκλογές τουλάχιστον στην βόρεια επικράτεια, η Συμφωνία των Πρεσπών γι' αυτό ο πρώην κουντικός Μάκης Βορίδης λέει πως στην Βόρεια Ελλάδα έχει αφανιστεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Τα δεξιά κόμματα, συμπεριλαμβανομένης και τής Φώφης μας, που όπως θα έχετε καταλάβει ότι πολύ την... συμπαθώ, κρατούν ζωντανή την λαϊκή δυσάρεσκεια με αισχρή παραπληροφόρηση που την πιστεύουν ακόμη και αγνοί πατριώτες.

Λένε, ας πούμε, ότι η κυβέρνηση Τσίπρα χάρισε στους Σκοπιανούς ένα κομμάτι τής Ελλάδας, χωρίς να ντρέπονται, αλλά ποιός έχασε την ντροπή και την βρήκαν αυτοί.

Δηλαδή, όταν ο Τσίπρας έγινε πρωθυπουργός, η τότε ΦΥΡΟΜ που 140 χώρες αναγνώρισαν επίσημα σαν Μακεδονία νέα σκέτα επειδή έπιασαν στον ύπνο τις κυβερνήσεις Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ, ήταν επαρχία τής Ελλάδας και ο ΣΥΡΙΖΑ την χάρισε στους Σκοπιανούς;

Να το ξαναγράψω σε απλά ελληνικά μήπως το καταλάβουν ο Μητσοτάκης και η Φώφη, ότι πριν τον ΣΥΡΙΖΑ οι εθνικιστές τότε Σκοπιανοί όχι μόνο κατάφεραν να επιβάλουν το «Μακεδονία» σαν επίσημη ονομασία τής χώρας τους, αλλά διεκδικούσαν την αρχαία ιστορία τής ελληνικής Μακεδονίας, τον Μέγα Αλέξανδρο, το στεφάνι τής Βεργίνας και άλλα σύμβολά μας, την γλώσσα μας κλπ.

Οι νεοπατριώτες εθνικιστές ένοχοι για την εγκατάλειψη τού «Σκοπιανού» στον εθνικιστή Γκρούεφσκι κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν ότι η ελληνική κυβέρνηση πέτυχε ν' αλλάξουν οι γείτονές μας την ονομασία τής χώρας τους και μαζί οι 140 χώρες από «Μακεδονία» σε «Βόρεια Μακεδονία», ανάγκασε τον Ζάεφ ν' αφαιρέσει τα αλυτρωτικά άρθρα από το Σύνταγμα τής χώρας του και από τα σχολικά βιβλία, που ομολόγησε ότι η γλώσσα τής χώρας του είναι σλάβικη και η ιστορία της δεν έχει σχέση με την ελληνική Μακεδονία. Και δεν θα αναφερθώ στο κέρδος από την φιλία με την γειτονική χώρα και στα Βαλκάνια.

Αλλά, όπως, έγραψα, ποιός έχασε την ντροπή για να την βρουν οι κατασκευαστές αισχρών fake news;

### Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παπάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Πάντως, 50 διαμαρτυρόμενοι στη Μελβούρνη, είκοσι στις Σέρρες, τριάντα στην Κατερίνη και δέκα αλλού δεν συνιστούν μαζικό φαινόμενο. Ακόμη κι αν η φαντασία σου οργιάζει, ακόμη κι αν η ιδιοτελείά σου κραυγάζει. Όσο κι αν προσπαθούν τα δεξιά μέσα ενημέρωσης να βγάλουν από τη μύγα ξίγκι, η μύγα θα παραμείνει μύγα.»

### Καλό!

**Μανούλα να νηστέψουμε σαν καλοί χριστιανοί. Όχι σαν τους τοιούτους απέναντι, ούτε σαν την παστρικά του τρίτου που μεγαλώνει το μπάσταρδο μόνη της**

### Ακόμη ένα:

Παπούς: Κρύψου... Έρχεται η δασκάλα σου σπίτι, επειδή έκανες κοπάνα σήμερα.

Εγγονός: Εσύ κρύψου! Της είπα ότι πέθανες...